
ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

 

1. Μία ομάδα μπάςκετ αποτελείται από 10 παίκτεσ. Να γίνει αλγόρικμοσ που να διαβάηει για 
τον κακζνα το όνομά του και τουσ πόντουσ που πζτυχε ςε κάκε ζναν από τουσ 20 αγϊνεσ 
που ζδωςε θ ομάδα. Να εμφανίηει το όνομα του παίκτθ και τουσ πόντουσ που πζτυχε από 
τον τελευταίο ςτον πρϊτο αγϊνα. 
 

2. Μια διςκογραφικι εταιρεία καταγράφει ςτοιχεία για ζνα ζτοσ για κάκε ζνα από τα 20 CDs 
που κυκλοφόρθςε. Σα ςτοιχεία αυτά είναι ο τίτλοσ του CD, ο τφποσ τθσ μουςικισ που 
περιζχει και οι μθνιαίεσ του πωλιςεισ (ποςά ςε ευρϊ) ςτθ διάρκεια του ζτουσ. Οι τφποι 
μουςικισ είναι δφο: «ορχθςτρικι» και «φωνθτικι». 
Να αναπτυχκεί αλγόρικμοσ ο οποίοσ: 
α. Για κάκε ζνα από τα 20 CDs, να διαβάηει τον τίτλο, τον τφπο τθσ μουςικισ και τισ 
πωλιςεισ του για κάκε μινα, ελζγχοντασ τθν ζγκυρθ καταχϊριςθ του τφπου τθσ μουςικισ. 
β. Να εμφανίηει τον τίτλο ι τουσ τίτλουσ των CDs με τισ περιςςότερεσ πωλιςεισ τον 3ο μινα 
του ζτουσ. 
γ. Να εμφανίηει τουσ τίτλουσ των ορχθςτρικϊν CDs με ετιςιο ςφνολο πωλιςεων 
τουλάχιςτον 5000 ευρϊ. 
δ. Να εμφανίηει πόςα από τα CDs είχαν ςφνολο πωλιςεων ςτο δεφτερο εξάμθνο 
μεγαλφτερο απ’ ό, τι ςτο πρϊτο. 
 

3. Σα ονόματα των 10 καλφτερων ακλθτϊν για κάκε ζνα από τουσ 3 ςυλλόγουσ μίασ περιοχισ, 
βρίςκονται καταχωρθμζνα (από τον καλφτερο προσ τον χειρότερο) ςε πίνακα Ο*10, 3+ και 
τα ονόματα των ςυλλόγων ςε πίνακα ΢*3+.   
Να γίνει αλγόρικμοσ ο οποίοσ κα αντιγράφει τα ονόματα όλων των ακλθτϊν ςε πίνακα 
Όνομα*30+ και, ςε παράλλθλο πίνακα ΢φλλογοσ*30+ το όνομα του ςυλλόγου ςτον οποίο 
ανικει ο κακζνασ, ωσ εξισ: 
α) Ανά κζςθ κατάταξθσ, ϊςτε οι 3 πρϊτοι (ζνασ από κάκε ςφλλογο) να βρίςκονται ςτισ 
κζςεισ 1 ζωσ 3, ακολουκοφμενοι από τουσ δεφτερουσ.. κ.ο.κ. 
β) Ανά ςφλλογο, ϊςτε πρϊτοι να τοποκετθκοφν οι ακλθτζσ του 1ου ςυλλόγου, 
ακολουκοφμενοι από εκείνουσ του 2ου και τελευταίουσ εκείνουσ του 3ου 
΢θμ: και οι δυο επεξεργαςίεσ να γίνουν με βάςθ τουσ αρχικοφσ πίνακεσ ονομάτων και 
ςυλλόγων 

 
4. Να γραφεί πρόγραμμα ςε ΓΛΩ΢΢Α που για μια πολυκατοικία που ζχει 27 διαμερίςματα ςε 

5 ορόφουσ κα κάνει τα παρακάτω: 

 Διαβάηει το εμβαδό του κάκε διαμερίςματοσ (>=20) και τον όροφο ςτον οποίο αυτό 
βρίςκεται και αποκθκεφει το ςτοιχεία ςε δυο παράλλθλουσ πίνακεσ ΕΜΒ*27+ και 
ΟΡ*27+. 

 Σαξινομεί τουσ πίνακεσ ανά όροφο και εμβαδό: Πρϊτα τα διαμερίςματα του 1ου 
ορόφου ταξινομθμζνα μεταξφ τουσ κατά αφξουςα ςειρά εμβαδοφ, μετά του 2ου 
ταξινομθμζνα με τον ίδιο τρόπο κ.ο.κ. 

 Εμφανίηει ςτο τζλοσ τα διαμερίςματα με τθ ςειρά που είναι πλζον ςτουσ πίνακεσ, ωσ 
εξισ: «Διαμζριςμα 1 του τάδε ορόφου τόςων τετραγωνικϊν μζτρων» 

΢θμ. 1: Ο αρικμόσ των διαμεριςμάτων είναι διαφορετικόσ ανά όροφο και υπάρχει 
τουλάχιςτον ζνα ςε κάκε ζναν 
΢θμ. 2: Πρϊτα κα ολοκλθρωκεί θ ειςαγωγι των ςτοιχείων και μετά κα γίνουν οι 
ταξινομιςεισ ςτουσ πίνακεσ 
 

 



ΛΤ΢ΕΙ΢ Α΢ΚΗ΢ΕΩΝ 

1. Αλγόριθμος ΠΟΝΣΟΙ_ΠΑΙΚΣΨΝ 
για παικ από 1 μέχρι 10 
   διάβασε Ον[παικ] 
   για αγ από 1 μέχρι 20 
      διάβασε Π[παικ,αγ] 
   τέλος_επανάληψης 
τέλος_επανάληψης 
για παικ από 1 μέχρι 10 
   γράψε Ον[παικ] 
   για αγ από 20 μέχρι 1 με_βήμα -1 
      γράψε Π[παικ,αγ] 
   τέλος_επανάληψης 
τέλος_επανάληψης 
Σέλος ΠΟΝΣΟΙ_ΠΑΙΚΣΨΝ 

 

2. Αλγόριθμος δισκογραφικη 
Για Ι από 1 μέχρι 20 
  Διάβασε ΟΝ[Ι]  
  Διάβασε ΣΤΠ[Ι]  
  Για Κ από 1 μέχρι 12 
    Διάβασε πωλησεις[Ι, Κ]  
  Σέλος_επανάληψης 
Σέλος_επανάληψης 
ΜΑΦ3 ← ΠΨΛΗ΢ΕΙ΢[Ι, 3]  
Για Ι από 2 μέχρι 20 
  Αν ΠΨΛΗ΢ΕΙ΢[Ι, 3] > ΜΑΦ3 τότε 
    ΜΑΦ3 ← ΠΨΛΗ΢ΕΙ΢[Ι, 3]  
  Σέλος_αν 
Σέλος_επανάληψης 
Για Ι από 1 μέχρι 20 
  Αν ΠΨΛΗ΢ΕΙ΢[Ι, 3] = ΜΑΦ3 τότε 
    Γράψε ΟΝ[Ι]  
  Σέλος_αν 
Σέλος_επανάληψης 
Για Ι από 1 μέχρι 20 
  Αν ΣΤΠ[Ι] = "ΟΡΦΗ΢ΣΡΙΚΗ" τότε 
    ΟΡΦ ← Ο 
    Για Κ από 1 μέχρι 12 
      ΟΡΦ ← ΟΡΦ + ΠΨΛΗ΢ΕΙ΢[Ι, Κ]  
    Σέλος_επανάληψης 
    Αν ΟΡΦ > 5000 τότε 
      Γράψε ΟΝ[Ι]  
    Σέλος_αν 
  Σέλος_αν 
Σέλος_επανάληψης 
ΠΛ_ΕΞ2 ← 0 
Για Ι από 1 μέχρι 20 
  ΕΞ1 ← 0 
  ΕΞ2 ← 2 
  Για Κ από 1 μέχρι 6 
    ΕΞ1 ← ΕΞ1 + ΠΨΛΗ΢ΕΙ΢[Ι, Κ]  
    ΕΞ2 ← ΕΞ2 + ΠΨΛΗ΢ΕΙ΢[Ι, 6 + Κ]  
  Σέλος_επανάληψης 
  Αν ΕΞ1 < ΕΞ2 τότε 
    ΠΛ_ΕΞ2 ← ΠΛΕ_ΕΞ2 + 1 
  Σέλος_αν 
Σέλος_επανάληψης 
Γράψε ΠΛ_ΕΞ2 
Σέλος δισκογραφικη 

 



3. Αλγόριθμος ΑΘΛΗΣΕ΢_΢ΤΛΛΟΓΟΙ 
Δεδομένα // Ο, ΢ //  
Λ ← 0 
Για Ι από 1 μέχρι 10 
  Για Κ από 1 μέχρι 3 
    Λ ← Λ + 1 
    ΟΝΟΜΑ[Λ] ← Ο[Ι, Κ]  
    ΢ΤΛΛΟΓΟ΢[Λ] ← ΢[Κ]  
  Σέλος_επανάληψης 
Σέλος_επανάληψης 
Για Ι από 1 μέχρι 30 
  Γράψε ΟΝΟΜΑ[Ι], ΢ΤΛΛΟΓΟ΢[Ι]  
Σέλος_επανάληψης 
Λ ← 0 
Για Κ από 1 μέχρι 3 
  Για Ι από 1 μέχρι 10 
    Λ ← Λ + 1 
    ΟΝΟΜΑ[Λ] ← Ο[Ι, Κ]  
    ΢ΤΛΛΟΓΟ΢[Λ] ← ΢[Κ]  
  Σέλος_επανάληψης 
Σέλος_επανάληψης 
Για Ι από 1 μέχρι 30 
  Γράψε ΟΝΟΜΑ[Ι] , ΢ΤΛΛΟΓΟ΢[Ι]  
Σέλος_επανάληψης 
Σέλος ΑΘΛΗΣΕ΢_΢ΤΛΛΟΓΟΙ 

 

4. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΜΕΡΙ΢ΜΑΣΑ 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Ι, ΟΡ[27], Κ, Σ 
  ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢: ΕΜΒ[27], Σ1 
ΑΡΦΗ 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΦΡΙ 27 
    ΑΡΦΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
      ΓΡΑΧΕ 'ΔΨ΢Ε ΟΡΟΥΟ ΔΙΑΜΕΡΙ΢ΜΑΣΟ΢' 
      ΔΙΑΒΑ΢Ε ΟΡ[Ι]  
    ΜΕΦΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΟΡ[Ι] >= 1 ΚΑΙ ΟΡ[Ι] <= 5 ΚΑΙ Α_Μ(ΟΡ[Ι]) = ΟΡ[Ι]  
    ΑΡΦΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
      ΓΡΑΧΕ 'ΔΨ΢Ε ΕΜΒΑΔΟΝ ΔΙΑΜΕΡΙ΢ΜΑΣΟ΢' 
      ΔΙΑΒΑ΢Ε ΕΜΒ[Ι]  
    ΜΕΦΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΕΜΒ[Ι] >= 20 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 2 ΜΕΦΡΙ 27 
    ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 27 ΜΕΦΡΙ Ι ΜΕ ΒΗΜΑ -1 
      ΑΝ ΟΡ[Κ] < ΟΡ[Κ - 1] ΣΟΣΕ 
        Σ <- ΟΡ[Κ]  
        ΟΡ[Κ] <- ΟΡ[Κ - 1]  
        ΟΡ[Κ - 1] <- Σ 
        Σ1 <- ΕΜΒ[Κ]  
        ΕΜΒ[Κ] <- ΕΜΒ[Κ - 1]  
        ΕΜΒ[Κ - 1] <- Σ1 
      ΑΛΛΙΨ΢_ΑΝ ΟΡ[Κ] = ΟΡ[Κ - 1] ΣΟΣΕ 
        ΑΝ ΕΜΒ[Κ] < ΕΜΒ[Κ - 1] ΣΟΣΕ 
          Σ1 <- ΕΜΒ[Κ]  
          ΕΜΒ[Κ] <- ΕΜΒ[Κ - 1]  
          ΕΜΒ[Κ - 1] <- Σ1 
        ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΦΡΙ 27 
    ΓΡΑΧΕ 'ΔΙΑΜΕΡΙ΢ΜΑ', Ι, 'ΣΟΤ', ΟΡ[Ι], 'ΟΡΟΥΟΤ', ΕΜΒ[Ι], 'Σ.Μ' 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 



 

 

 Δφο παραλλαγζσ για τθν εμφάνιςθ των αποτελεςμάτων ΑΝΑ ΟΡΟΦΟ (π.χ. 1ο του 1ου , 2ο 

του 1ου, …. 1ο του 2ου, …. 1ο του 3ου κ.ο.κ) 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΜΕΡΙ΢ΜΑΣΑ 
΢ΣΑΘΕΡΕ΢ 
  Ν = 27 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Ι, ΟΡ[Ν], Κ, Σ, λ 
  ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢: ΕΜΒ[Ν], Σ1 
ΑΡΦΗ 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΦΡΙ Ν 
    ΑΡΦΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
      ΓΡΑΧΕ 'ΔΨ΢Ε ΟΡΟΥΟ ΔΙΑΜΕΡΙ΢ΜΑΣΟ΢' 
      ΔΙΑΒΑ΢Ε ΟΡ[Ι]  
    ΜΕΦΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΟΡ[Ι] >= 1 ΚΑΙ ΟΡ[Ι] <= 5 
    ΑΡΦΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
      ΓΡΑΧΕ 'ΔΨ΢Ε ΕΜΒΑΔΟΝ ΔΙΑΜΕΡΙ΢ΜΑΣΟ΢' 
      ΔΙΑΒΑ΢Ε ΕΜΒ[Ι]  
    ΜΕΦΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΕΜΒ[Ι] >= 20 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 2 ΜΕΦΡΙ Ν 
    ΓΙΑ Κ ΑΠΟ Ν ΜΕΦΡΙ Ι ΜΕ ΒΗΜΑ -1 
      ΑΝ ΟΡ[Κ] < ΟΡ[Κ - 1] ΣΟΣΕ 
        Σ <- ΟΡ[Κ]  
        ΟΡ[Κ] <- ΟΡ[Κ - 1]  
        ΟΡ[Κ - 1] <- Σ 
        Σ1 <- ΕΜΒ[Κ]  
        ΕΜΒ[Κ] <- ΕΜΒ[Κ - 1]  
        ΕΜΒ[Κ - 1] <- Σ1 
      ΑΛΛΙΨ΢_ΑΝ ΟΡ[Κ] = ΟΡ[Κ - 1] ΣΟΣΕ 
        ΑΝ ΕΜΒ[Κ] < ΕΜΒ[Κ - 1] ΣΟΣΕ 
          Σ1 <- ΕΜΒ[Κ]  
          ΕΜΒ[Κ] <- ΕΜΒ[Κ - 1]  
          ΕΜΒ[Κ - 1] <- Σ1 
        ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
  λ <- 1 
  Ι <- 1 
  ΓΡΑΧΕ 'ΔΙΑΜΕΡΙ΢ΜΑ  ', λ, '  ΣΟΤ  ', ΟΡ[Ι], '  ΟΡΟΥΟΤ  ', ΕΜΒ[Ι], '  Σ.Μ' 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 2 ΜΕΦΡΙ 27 
    ΑΝ ΟΡ[Ι] <> ΟΡ[Ι - 1] ΣΟΣΕ 
      λ <- 0 
    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
    λ <- λ + 1 
    ΓΡΑΧΕ 'ΔΙΑΜΕΡΙ΢ΜΑ  ', λ, '  ΣΟΤ  ', ΟΡ[Ι], '  ΟΡΟΥΟΤ  ', ΕΜΒ[Ι], '  Σ.Μ' 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΜΕΡΙ΢ΜΑΣΑ 
΢ΣΑΘΕΡΕ΢ 
  Ν = 27 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Ι, ΟΡ[Ν], Κ, Σ, λ, ΢ΤΦΝ[5]  
  ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢: ΕΜΒ[Ν], Σ1 
ΑΡΦΗ 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΦΡΙ 5 
    ΢ΤΦΝ[Ι] <- 0 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΦΡΙ Ν 
    ΑΡΦΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
      ΓΡΑΧΕ 'ΔΨ΢Ε ΟΡΟΥΟ ΔΙΑΜΕΡΙ΢ΜΑΣΟ΢' 
      ΔΙΑΒΑ΢Ε ΟΡ[Ι]  
      ΢ΤΦΝ[ΟΡ[Ι]] <- ΢ΤΦΝ[ΟΡ[Ι]] + 1 
    ΜΕΦΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΟΡ[Ι] >= 1 ΚΑΙ ΟΡ[Ι] <= 5 
    ΑΡΦΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
      ΓΡΑΧΕ 'ΔΨ΢Ε ΕΜΒΑΔΟΝ ΔΙΑΜΕΡΙ΢ΜΑΣΟ΢' 
      ΔΙΑΒΑ΢Ε ΕΜΒ[Ι]  
    ΜΕΦΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΕΜΒ[Ι] >= 20 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 2 ΜΕΦΡΙ Ν 
    ΓΙΑ Κ ΑΠΟ Ν ΜΕΦΡΙ Ι ΜΕ ΒΗΜΑ -1 
      ΑΝ ΟΡ[Κ] < ΟΡ[Κ - 1] ΣΟΣΕ 
        Σ <- ΟΡ[Κ]  
        ΟΡ[Κ] <- ΟΡ[Κ - 1]  
        ΟΡ[Κ - 1] <- Σ 
        Σ1 <- ΕΜΒ[Κ]  
        ΕΜΒ[Κ] <- ΕΜΒ[Κ - 1]  
        ΕΜΒ[Κ - 1] <- Σ1 
      ΑΛΛΙΨ΢_ΑΝ ΟΡ[Κ] = ΟΡ[Κ - 1] ΣΟΣΕ 
        ΑΝ ΕΜΒ[Κ] < ΕΜΒ[Κ - 1] ΣΟΣΕ 
          Σ1 <- ΕΜΒ[Κ]  
          ΕΜΒ[Κ] <- ΕΜΒ[Κ - 1]  
          ΕΜΒ[Κ - 1] <- Σ1 
        ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
  λ <- 1 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΦΡΙ 5 
    ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 1 ΜΕΦΡΙ ΢ΤΦΝ[Ι]  
      ΓΡΑΧΕ "ΔΙΑΜΕΡΙ΢ΜΑ ", Κ, " ΣΟΤ ", Ι, " ΟΡΟΥΟΤ ", ΕΜΒ[λ]  
      λ <- λ + 1 
    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σι επεξεργαςία πραγματοποιεί ο παρακάτω αλγόρικμοσ, αν τα ςτοιχεία του πίνακα Α είναι οι 

μονοψιφιοι αρικμοί από το 0 ζωσ το 9; 

 
Αλγόριθμος τι_κανει 
Ν ← 4 
Μ ← 6 
Για k από 1 μέχρι 10 
  Γ[k] ← 0 
Σέλος_επανάληψης 
Για i από 1 μέχρι Ν 
  Για j από 1 μέχρι Μ 
    Διάβασε Α[ i, j]  
    Γ[Α[ i, j] + 1] ← Γ[Α[ i, j] + 1] + 1 
  Σέλος_επανάληψης 
Σέλος_επανάληψης 
Για k από 1 μέχρι 10 
  Γράψε Γ[ k ]  
Σέλος_επανάληψης 
Σέλος τι_κανει 

 

Απάντθςθ 

Να γραφεί ο αλγόρικμοσ ςε ψευδογλϊςςα που κα διαβάηει τα ςτοιχεία ενόσ διςδιάςτατου 

πίνακα Ν X M (μονοψιφιοι αρικμοί από το 0 μζχρι το 9), και κα τυπϊνει τθ ςυχνότθτα 

εμφάνιςθσ κάκε αρικμοφ για κάκε γραμμι του πίνακα. 

  


